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Národný predhovor  

Obrázky v tejto STN sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2018 CEN, ref. č. 
EN ISO 17892-10: 2018 E. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevy-
hnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

POZNÁMKA 1. – Ak bola medzinárodná publikácia zmenená spoločnými modifikáciami, čo je indikované označením (mod), 
použije sa príslušná EN/HD. 

POZNÁMKA 2. – Aktuálne informácie o platných a zrušených STN a TNI možno získať na webovom sídle www.unms.sk. 

ISO 17892-1 prijatá ako STN EN ISO 17892-1 + A1 Geotechnický prieskum a skúšky. Laboratórne skú-
šanie zemín. Časť 1: Stanovenie vlhkosti (ISO 17892-1 + ISO 17892-1/Amd 1) (72 1049) 

ISO 14688-1 prijatá ako STN EN ISO 14688-1 Geotechnický prieskum a skúšky. Pomenovanie a klasifi-
kácia zemín. Časť 1: Pomenovanie a opis (ISO 14688-1) (72 1003) 

ISO 386 dosiaľ neprijatá 

Vypracovanie slovenskej technickej normy  

Spracovateľ: prof. Ing. Jana Frankovská, PhD., Ing. Eliška Kučová  

Technická komisia: TK 14 Geotechnika 

https://www.unms.sk/
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Túto európsku normu schválil CEN 29. novembra 2018. 

Členovia CEN sú povinní plniť vnútorné predpisy CEN/CENELEC, v ktorých sú určené podmienky, za 
ktorých sa tejto európskej norme bez akýchkoľvek zmien priznáva postavenie národnej normy. Aktualizo-
vané zoznamy a bibliografické odkazy týkajúce sa takýchto národných noriem možno na požiadanie dostať 
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Táto európska norma existuje v troch oficiálnych verziách (anglickej, francúzskej, nemeckej). Verzia 
v akomkoľvek inom jazyku, ktorú na vlastnú zodpovednosť vydal člen CEN v preklade do národného jazyka 
a ktorá bola oznámená Riadiacemu stredisku CEN-CENELEC, má rovnaké postavenie, ako majú oficiálne 
verzie. 

Členmi CEN sú národné normalizačné organizácie Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estón-
ska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, 
Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, 
Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Tu-
recka. 
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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 17892-10: 2018) vypracovala technická komisia ISO/TC 182 Geotechnika 
v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 341 Geotechnický prieskum a skúšky, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskôr do júna 2019 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť najne-
skôr do júna 2019. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Tento dokument nahrádza CEN ISO/TS 17892-10: 2004. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné nor-
malizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Fran-
cúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, 
Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Slovenska, Slo-
vinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text medzinárodnej normy ISO 17892-10: 2018 bol schválený CEN ako EN ISO 17892-10: 2018 bez 
akýchkoľvek modifikácií. 
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1    Predmet 

Tento dokument špecifikuje dve metódy určenia efektívnych parametrov šmykovej pevnosti zemín pri 
konsolidovaných odvodnených podmienkach použitím krabicového šmykového prístroja alebo kruhového 
šmykového prístroja. 

Tento dokument stanovuje laboratórne metódy určenia efektívnych parametrov šmykovej pevnosti zemín 
v rámci medzinárodného odboru geotechnického inžinierstva. 

Skúšky uvedené v tomto dokumente sa týkajú neporušených, prehnietených, zhutnených alebo rekonšti-
tuovaných zemín. Postup opisuje požiadavky na stanovenie šmykovej odolnosti skúšobnej vzorky pod 
jedným vertikálnym (normálovým) napätím. Vo všeobecnosti sa pripravia na šmyk tri alebo viac podob-
ných skúšobných vzoriek z jednej zeminy pri troch alebo viacerých rôznych vertikálnych tlakoch, aby sa 
mohli určiť parametre šmykovej pevnosti v súlade s prílohou B. 

Špeciálne postupy prípravy a skúšania skúšobných vzoriek, ako napríklad postupné zaťažovanie a pred-
bežné šmykové zaťaženie alebo skúšky rozhrania medzi zeminami a inými materiálmi, nie sú zahrnuté 
v postupe tohto dokumentu. 

POZNÁMKA. – Tento dokument spĺňa požiadavky na stanovenie odvodnenej šmykovej pevnosti zemín v priamom šmyku 
na účely geotechnického prieskumu a skúšania v súlade s EN 1997-1 a EN 1997-2. 

2    Normatívne odkazy 

Na nasledujúce dokumenty sa odkazuje v texte takým spôsobom, že časť ich obsahu alebo celý obsah 
predstavuje požiadavky tohto dokumentu. Pri datovaných odkazoch sa používa len citované vydanie. Pri 
nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

ISO 17892-1 Geotechnical investigation and testing – Laboratory testing of soil – Part 1: Determination of 
water content. [Geotechnický prieskum a skúšky. Laboratórne skúšanie zemín. Časť 1: Stanovenie vlhkosti.]  

ISO 14688-1 Geotechnical investigation and testing – Identification and classification of soil – Part 1: 
Identification and description. [Geotechnický prieskum a skúšky. Pomenovanie a klasifikácia zemín. Časť 1: 
Pomenovanie a opis.] 

ISO 386 Liquid-in-glass laboratory thermometers – Principles of design, construction and use. [Sklenené 

laboratórne teplomery. Princípy návrhu, zhotovenia a použitia.] 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/



